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ATA DA 17º DECIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 14 (quatorze) dias domês
de maio do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na

Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,

Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de

presenças, para a realização da 17º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor

Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua

saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em

seguida em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene

1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,

confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA

SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,

MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS

DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado o quórum regimental, o Senhor

Presidente convidou a todos a ficarem de pé para a execução do Hino Municipal de Ocara. Em seguida,
foi realizada a oração universal, o Pai Nosso. Na sequência, Dando continuidade aos trabalhos, e em

nome do povo, sob as bênçãos de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão e deu início ao
Pequeno Expediente, solicitando à Primeira Secretária, a Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva

Ferreira, que procedesse à leitura da pauta da Ordem do Dia. INDICAÇÃO Nº 015/2026 do Poder

Legislativo da Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica que seja implantada uma Brinquedo Praça,

na Sede do Distrito de Serragem, no Município de Ocara — Ce. Em seguida deu início as explicações pessoais

onde o Senhor Presidente facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador
Marcondes Barboza destacou o aumento da visibilidade da Câmara Municipal de Ocara e a maior
cobrança da população sobre o trabalho dos vereadores. Comentou sobre a situação do transporte escolar
no Ceará, afirmando que muitos veículos apresentam irregularidades e que, em Ocara, o índice é ainda

mais preocupante, defendendo a correção imediata dos problemas para garantir a segurança dos

estudantes. Também questionou as condições das estradas onde houve investimento público, ressaltando

que as empresas responsáveis pelas obras ainda estão dentro do prazo de garantia e devem ser cobradas

pelo município para corrigirem os serviços antes do pagamento total dos contratos. Citou ainda
problemas em chafarizes e bueiros, apontando falhas de fiscalização durante a execução das obras. O
vereador afirmou que, devido ao período chuvoso, não é possível realizar reparos imediatos nas estradas,
mas defendeu que o município esteja preparado para retomar os serviços assim que o clima permitir.

Finalizou dizendo que prefere atuar com responsabilidade, acompanhando documentos, contratos €
pagamentos antes de fazer denúncias públicas. O Vereador Zé Maria iniciou agradecendo a Deus e
parabenizando a fala do vereador Marcondes, concordando com as observações sobre os impactos das

chuvas nas estradas e informando que os pontos danificados já estão sendo mapeados para reparos,

dentro do prazo de execução das empresas responsáveis. Destacou o trabalho da Secretaria de
Infraestrutura, que mantém os serviços em funcionamento apesar das dificuldades do período chuvoso,

garantindo a continuidade do transporte e das atividades do município. Citou ainda avanços na
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iluminação pública em diversas localidades, com serviços em andamento e previsão de atendimento a

outras regiões. Explicou que os danos nas estradas ocorreram principalmente em áreas mais baixas com

acúmulo de água, enquanto outras não foram afetadas, reforçando que o município segue operando

normalmente. Finalizou agradecendo pela boa safra agrícola, destacando que não houve perda
significativa do milho, e convidou para reunião sobre projeto da empresa Itaueira voltado ao cultivo de

acerola, como oportunidade para os agricultores. OVereador Domar da Serraria iniciou agradecendo a

Deus e destacou seu compromisso com o debate em defesa da população. Abordou como principal tema

a demolição de poços no município, apontando divergências entre a versão da empresa e da gestão

municipal sobre os motivos, e levantando questionamentos sobre a qualidade dos materiais e a
responsabilidade pela obra. Criticou a estrada entre Novo Horizonte e São Marcos, afirmando que,
apesar do investimento, o trecho ficou intransitável e pode ter falhas no projeto e na execução,

defendendo cobrança à empresa responsável. Também chamou atenção para a reprovação de cerca de

30 (trinta) ônibus pelo Detran, cobrando providências da gestão por se tratar da segurança dos estudantes.

Por fim, informou que encaminhou ofício à Secretaria de Finanças para apurar possíveis irregularidades

envolvendo a ENEL, incluindo ligações e débitos, e disse que buscará esclarecimentos diretamente com

a empresa caso não haja resposta. Encerrando, cobrou explicações e agradeceu. O Vereador Flavinho da

Foveira iniciou cumprimentando os presentes e sendo breve por conta de compromisso. Comentou as

estradas do município, afirmando que foram executados mais de 50 (cinquenta) km de Piçarramento,

mas que o período chuvoso causou problemas em alguns pontos. Disse que a gestão está mapeando as
áreas afetadas para realizar os reparos no período de verão, reconhecendo falhas técnicas e de material,
mas afirmando que os serviços serão corrigidos. Sobre a situação dos poços, explicou que a empresa
responsável foi notificada diversas vezes desde o início da obra, não compareceu às reuniões e não
atendeu às solicitações técnicas, o que levou à abertura de processo, boletim de ocorrência e
encaminhamento ao Ministério Público após a demolição dos poços. Ressaltou que a gestão seguiu todos
os trâmites legais antes das medidas. Em relação ao transporte escolar, comentou a reprovação de ônibus
no Detran, destacando que muitos problemas são considerados pequenos e já estão sendo corrigidos
pelos proprietários, com nova vistoria prevista. Informou que houve reunião com motoristas e donos de
veículos para regularização e afirmou que a gestão busca resolver a situação sem descuidar da segurança
dos alunos. Por fim, convidou para a reinauguração da Escola Luiz Cândido, destacando a importância
da obra para a educação municipal, com melhoria da estrutura, climatização e equipamentos novos, e
encerrou agradecendo. O Vereador Roberto Matias iniciou cumprimentando os presentes e parabenizou
a Secretaria de Saúde e sua equipe pelos serviços de limpeza e organização em unidades de saúde e
pontos de apoio, destacando a satisfação da comunidade com os atendimentos e a melhoria dos espaços.
Em seguida, abordou a situação do transporte escolar, afirmando ter conversado com donos de ônibus e
destacando que muitos veículos continuam os mesmos da gestão anterior, em boas condições, com

pequenas demandas de manutenção como lâmpadas, cadeiras e tacógrafos, o que considera comum

devido ao uso diário e às dificuldades de manutenção. Ressaltou que os proprietários relatam esforço
constante nos fins de semana para manter os veículos em funcionamento e evitar prejuízo ao transporte
dos alunos. Comentou ainda que as exigências de vistoria do Detran não são exclusivas do município e
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que situações semelhantes ocorrem em outras cidades do Ceará, devido às dificuldades de manutenção

da frota escolar. Por fim, reforçou que sua fala foi para cumprir o compromisso assumido anteriormente

e afirmou que as informações apresentadas refletem a realidade observada no município. O Vereador Zé

Maria, com a permissão do vereador Roberto Matias, fez um aparte ressaltando sua experiência com
transporte escolar. Ele afirmou que já foi proprietário de ônibus e destacou a dificuldade da atividade,

explicando que, no passado, o valor pago por quilômetro era mais compatível com o preço do diesel, o

que mudou ao longo do tempo. O vereador fez um comparativo entre o custo atual do combustível e a
remuneração do serviço, enfatizando que isso torna mais difícil manter e operar ônibus hoje,

especialmente no transporte de estudantes. OVereador Roberto Matias encerrou sua fala dizendo que,

caso tenha ofendido alguém, não foi sua intenção, pois apenas buscou relatar a realidade com base em

conversas com motoristas. Reforçou que está na Câmara como vereador licenciado, na condição de

suplente, e que seu compromisso é atuar pelo melhor para a população, exercendo a representação com
responsabilidade. Finalizou agradecendo a todos, parabenizando os presentes e desejando um bom final

de semana. O Vereador João Bosco destacou novamente a situação crítica das estradas, afirmando que a

estrada do Curralinho está em condições muito ruins, a ponto de prejudicar o transporte escolar, com
dias em que o ônibus deixa de circular por causa da lama e do risco de atolamento. Alertou para o perigo

em um trecho específico próximo a dois postes, entre o Carlos Silva e o Ronaldo, onde o ônibus escolar

passa em condições arriscadas, colocando crianças em risco. Defendeu que, no momento, não seria ideal

colocar mais barro, mas sim uma intervenção paliativa com areia para reduzir os problemas sem piorar

a situação. Comentou ainda que a situação piorou com as chuvas recentes, apesar de o inverno não ter
sido tão intenso, e que trechos antes recuperados voltaram a se deteriorar. Reforçou a necessidade de

uma solução emergencial para garantir o tráfego mínimo. Por fim, tratou das reclamações sobre a falta
de iluminação em praças públicas, afirmando que, mesmo após meses de gestão, ainda há pendências e
irregularidades na ligação da energia em espaços já construídos com recursos públicos. Também
comentou sobre o transporte escolar, pedindo equilíbrio entre a situação dos donos de ônibus e a
segurança dos alunos, que são prioridade. O Vereador Evando Moreira iniciou sua fala cumprimentando
os presentes e destacando que as discussões na Câmara envolvem problemas antigos que continuam sem
solução, afirmando que quem mais sofre com isso é a população. Comentou sobre o transporte escolar,
defendendo que o foco principal deve ser a segurança dos alunos e explicando que, na sua visão, as
empresas que participam de licitação devem assumir responsabilidades e cumprir normas de segurança

e qualidade na prestação do serviço. Sobre as estradas, criticou a forma como vêm sendo executadas,

afirmando que faltam planejamento, fiscalização e uso adequado de técnicas como bueiros e passagens
molhadas, defendendo que obras menores, mas bem-feitas, seriam mais eficientes e duradouras. Disse

que o problema não é recente e poderia ter sido resolvido ao longo dos anos com melhor organização.

Por fim, afirmou que a população não deve permanecer em silêncio diante das dificuldades, reforçando
que a Câmara deve ouvir as demandas do povo e buscar soluções, encerrando com um apelo por mais
planejamento e qualidade nos serviços públicos. O Senhor Presidente da Câmara, Professor Demir,

iniciou destacando a importância da carreta da saúde, que realizou atendimentos de diversas
especialidades e ajudou a reduzir a demanda reprimida do município. Sobre a demolição de poços,
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explicou que a empresa responsável identificou falhas no material utilizado e decidiu pela intervenção,
ressaltando que não houve prejuízo financeiro ao município, pois a obra será refeita com novo projeto e
maior qualidade, após atuação da Secretaria de Infraestrutura. Em relação às estradas e ao transporte

escolar, reforçou que a segurança dos alunos é prioridade, que os pontos críticos já foram mapeados e

que os reparos serão feitos no período adequado, após as chuvas, com apoio técnico e visitas da gestão.
Também afirmou que as estradas sempre tiveram desafios históricos, mas que agora há maior
planejamento para melhorar as intervenções. Sobre a ENEL e disse que as demandas estão sendo tratadas
e pediu melhorias na sinalização de trechos perigosos para garantir mais segurança. Encerrando,
reafirmou o compromisso da Câmara com a população e com a busca de soluções para as demandas
apresentadas. O Senhor Presidente encerrou o tempo regimental destinado às falas dos vereadores e deu
início à Ordem do Dia, passando à fase de votação das matérias em pauta. O Senhor Presidente colocou
em discussão a INDICAÇÃO Nº 013/2026 do Poder Legislativo do Vereador Francisco Edemir Luciano
de Moura (Professor Demir). Indica ao Chefe do Poder Executivo, a Construção de PAVIMENTAÇÃO
em PEDRA TOSCA na Rua Antônio Batista —Bairro Prainha, no Município de Ocara — CE. O Senhor
Presidente tomou para si a palavra. E informou que apresentou uma indicação atendendo à solicitação de um
morador da comunidade da Prainha. Destacou que a proposição foi formalizada e agora solicita o apoio
e o voto dos demais vereadores para que a demanda seja encaminhada à secretaria competente e possa
ser atendida. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o
projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente colocou em discussão a INDICAÇÃO Nº 014/2026 do Poder Legislativo da
Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo que seja construída uma
Areninha na Localidade de Baixa Grande - Distrito de Novo Horizonte, no Município de Ocara. O
Senhor Presidente passou a palavra para a Vereadora Marlene Silva. Que apresentou uma indicação para
a comunidade de Baixa Grande, destacando a importância do esporte como ferramenta de inclusão
social, especialmente para crianças e jovens. Ressaltou que a implantação de uma areninha vai além do
espaço esportivo, representando convivência, lazer, incentivo à vida saudável e também ações de
prevenção, cidadania e qualidade de vida. Por fim, pediu o apoio dos demais vereadores para aprovação
da indicação, visando levar desenvolvimento e mais oportunidades à comunidade. O Senhor Presidente
informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo
painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco Edemir
Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não havendo
mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e convocou
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 21 (vinte e
um) do mês maio de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício

Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos,
declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida
e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu Maria
Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois de lida votada e aprovada,

será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os Vereadores presentes.
Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 14 de maio de 2026.

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

Www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocara(Dgmail.com



ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50
Unidos Pelo Progresso de Ocara

Francisco Edemir Luciano de Moura — PODE

Poco Botrho dagalvo. Em
“acó Roberto da Silva - PSB. Flávio Henrique Oliveira Almeida- PSB

sá (Uco Leoldo pautas Micos T
Marcondes Barboza Marcos —MDB Maria Marlene da Silva Ferreira - PODE

Evando'dos Santos Moreira - MDB AA João Bosco Moura dos Santos - PP

Latas qua VELO qa Ko DN O Mi a eDA 6 AO SI NG
Lindomar Marcos Pereira — PP José Roberto Matias dos Santos - Solidariedade

Lo. Vaio Du
se José Maria Dantas - PSB

(Dcamaradeocara | Avenida Coronel João Felipe, 850, Centro, CEP: 62755-000, Ocara - CE

www.cmocara.ce.gov.br | Fone: (85) 3322-1003 | e-mail: cmo.ocaraGdgmail.com


